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Exercice 01
1) a) Résoudre dans R I'équation différentielle
(Ep);y"' —3y'+2y=0
b) Déterminer la fonction f solution de (E;) qui vérifie
f(0) =3 et f'(0) =8
2)a) Résoudre dans R I'équation différentielle o D
(Ex);y" —6y' +9y =0
b) Déterminer la fonction f solution de (E,) qui vérifie
f(0)=—-1 et f'(0)=5
3)a) Résoudre dans IR I’équation différentielle
(E3);y" —2y'+5y=0
b) Déterminer la fonction f solution de (E,) qui vérifie
f(0)=5 et f'(0) =9
Solution
1) L’équation caractéristique associéea (E;) est 12 —3r+2=0
Ona A=32-4x1%x2=1>0
Donc I’équation caractéristique > — 3r + 2 = 0, admet deux

. i 3-v1 3+/1
solutions réelles sont r; = e letr, = o 2

Et par suite les solutions de I’équation (E,)sont les fonctions y
définie sur R par:

y(x) = ae* + Be** . ;
b)Ona f(x) =ae*+pe?* ; a;BER
Déterminons a et ftelsque f(0) =3 et f'(0) =8
Ona;f(x) =ae*+2Be** ; a;BeER

apeR

f(0) =3 a+p=3 Prol : El Woumen
{f’(0)=8‘:’{a+23:8
a+p =3 a=-2

‘:’{ﬂ=s ;<L2—L1)‘:’{ﬁ=s

D'ou f(x) = —2e*+ 5e%*

2) L’équation caractéristique associée a(E,) est r2 —6r +9 =0
Ona A=6>—-4x1x9=0
Donc I'équation caractéristique 1> — 6r + 9 = 0, admet une

: » < 6
solution réel unique ry = et — 3

Et par suite les solutions de I’équation (E,) sont les fonctions y
définie sur R par:

y(x) = (ax + B)e** ;
b)Ona f(x) = (ax+pB)e** ; a;B€ER
Déterminons a et ftelsque f(0) = -1 et f'(0) =5

a; B eER

Ona;f(x) =ae® +3(ax+p)e** ; a;BeR S __'.‘_['L
{f(0)=1=>{ B=-1 LV
£(0)=8 " la+38=5

<=>{a—3=5 <=>{d=8

D'ou f(x) = (8x —1)e*”
3) L’équation caractéristique associée a (E;)est 1> —2r+5=10
Ona A=22-4x1x5=-16<0

Donc I'équation caractéristique r* — 2r + 3 = 0, admet deux

2+iV16
2x1
Donc les solutions de I'équation (E;)sont les fonctions y définie

sur R par: y(x) = (acos(2x) + Bsin(2x))e’**ou a; B € R
b)Ona f(x) = (acos(2x) + Bsin(2x))e* ; a;BER
Déterminons a et Btelsque f(0)=5 et f'(0)=9

= (—Zasin(Zx) + Zﬂcos(Zx))e" + (a cos(2x) + Bsin(2x))e*

solutions complexes sont z, = =1+2ietz,=2;

{{’(((())))zg(:{ZBi:aS:9
a=3 a=>5
‘:’{Zﬁ+5=9 "’{/3:2

D'ou f(x) = (5cos(2x) + 2sin(2x))e*




